
ÀPBOV 
ADO

EI^:
4

*

ESTAOO DA PARAÍBA

CÂMARA MUNICIPAL DE MAMANGUAPE

CASA SENADOR RUI CARNEIRO

4

ATA DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA ESPECIAL SOBRE O DIA MUNDIAL DA

coNscrÊNTrzAÇÃo Ao AUTrsMo, REAL|ZADA NA CÂMARA MUNtCtpAL DE

MAMANGUAPE, EM 02 DE ABRIL DÉ,2024.

Aos dois dias do mês de abril do ano de dois mil ê vinte e quatro, nesta cidade de

Mamanguape, Estado da Paraíba, no prédio onde funciona a casa Senador Ruy Carneiro,

situada na Rua Duque de Caxias, Ns 123, sob a presidência do vereador RANIERY

OLIVEIRA VERíSS|MO, da vice-presidente MARTA DAS GRAçAS R|BE|RO DA S|LVA,

secretariado pelos vereadores DIEGO DE MEDEIROS PEIXOTO TOSCANO LIRA e CARLITO

FERREIRA DA SILVA FILHO, 1a e 2e secretários respectivamente. Em seguida, o Sr.

presidente com a proteção Divina saúda a todos em nome da equipe da secretaria de

saúde, e logo após fez a leitura da abertura da sessão extraordinária especial do 1e

período legislativo. Continuando, o presidente convidou para participarem da mesa, o
sargento Leite, a Sr.3 Camila Franca, o Dr. Joaquim Fernandes, o 5r. Clenilson Pinto e a

Sr.o Cristina. Em seguida, convidou o vereador ANTÔrutO mÁXrraO DA SILVA NETo para

fazer o uso da palavra, parabenizrndo-o por ser o proposito dessa importante sessão, e

o mesmo após saudar a todôs, agredeceu o prêsidente Raniery e os vereadores da casa

Senador Ruy Carneiro por terem aprovado essa propositura. Logo após, parabenizou

toda a equipe da secretaria de saúde em nome do secretário Rafael e de Dr. Joaquim

Fernandes. Conünuando, o vereador Neto da saúde falou da importância de debater
sobre o TEA (transtorno do espectro autista), que cada vez mais estar presente na nossa

sociedade, e que apesar de nâo ter cura, mais com um tratamento cedo e adequado, as

crianças poderão ter uma qualÍdade de vida melhor e normal. Em seguida, o presidente

Raniery convidou para fazer o uso da palavra a Dr3. CAMILA FRANCA, que após saudar a
todos, disse ser uma honra falar sobre o autismo, porque como psiquiatra convive

diariamente com pacientes com esse transtorno, sendo uma responsabilidade muito
grande tratar do psicológico das crianças e dos pais também, quê â mâioria das vezes,

são os mais afetados. Continuando, a Dr.e Camila pediu aos pais de crianças autistas que

acompanhe seus filhos com muito amor, carinho e uma atenção especial através dos

cuidados de profissionais adequados, e não fiquem só pensando nas suas

aposentadorias, que muitas das vezes, nem são altÍstas, os pais os querem limitá-los para

receberem os beneficios. Em seguida, o presidente Raniery convidou para fazer o uso da

palavra o Sr. BRUNO PEREIR& e o mesmo após saudar a todos, parabenizou a câmara

municipal de Mamanguape por debater um assunto tão importante, que é o autismo.

Logo após, lamentou a ausência da população nesta casa, não reconhecendo a

importância de debater um assunto que vem crescendo cada vez mais na sociedade,



-{,

sendo uma obrigação de todos abraçarem essa causa. Em seguida, o presidente Raniery

convidou para fazer o uso da palavra o 5r. CLENILSON PINTO, gue após saudar a todos,

falou sobre a fundação da APAE, que é uma ação civil e beneficente, atcndendo crianças,

adolescentes e adultos, assegurando uma melhor qualidade de vida aos pacientes e

promovendo orientação aos pa[s e familiares. Finalizando, agradeceu a parceria da

prefeitura de Mamanguape e de algumas entidades. Logo após, pediu o apoio de todos.

Em seguida, o presidente convidou para fazer o uso da palavra a Sr.3 DÉBoRA BARROS,

que após saudar a todos, disse que é psicóloga e atende na APAE três dias por semana,

e que é uma responsabííídade muito grande, tanto com as criânças como tâmbém com

os pais. Logo após, se acostou as palavras da Dr.ê Camila, em relação a fazer um

diagnóstico completo com os portadores de autismo e com o apoio dos

multiprofissionais de saúde, para terem uma avaliação correta. Em seguida, o presidente

Raniery convidou para fazer o uso da palavra a Sr.ê LILIANE CRIÍINA, que após saudar a

todos, disse ser um desafio falar sobre os altistas, porque convive diariamente com eles

e sabe da luta, principalmente da família, que muitas das vezes precisam mais de

compreensão e de atenção do que eles. Em seguida, parabenizou o vereador Neto da

saúde pela propositura dessa importante reunião. Continuando, disse que apesar do
atendiÍnento ter melhorado muito, mais o SUS ainda deixa a desejar nessa área, tendo
que o estado incenüvar e conscientizar as pessoas através dos centros de referências

com profissionais capacitados em parceria com a FUNAD, para dar esse acolhimento as

crianças e seus familiares. Finalizando, parabenizou a cidade de Mamanguape por ser

atuante nessa área. Em seguida, o presidente convidou para fazer o uso da palavra o Sr.

LENILDO FltHO, que após saudar a todos, parabenizou o vereador Nêto da saúde e todos

os vereadores dessa casa pela propositura. Em seguida, falou da importância da atenção

básica de saúde, que é a porta de entrada para todos os atendimentos, sendo o primeiro

local que os pacientes de autismo procuram e que depois retornam após todo o processo

de reabilitação com os profissionais de saúde. Continuando, disse que seria importante

instalar nos municípios uma residência médica para treinar esses profissionais para

poder acolher melhor e de forma mais humana esses pacientes e seus familiares. Em

seguida, o presidente Raniery facultou a palavra ao secretário de saúde RAFAEL AYRES,

que após saudar a todos, parâbenizou os profissionais de saúde, em nome do vereador
Neto da saúde que foi o propositor dessa importante sessão, que irá ficar um marco na

cidade de Mamanguape. Continuando, o secretário disse que na gestão da prefeita

Eunice o tratamento de saúde se expandiu muito, como em todas as outras secretarias.

Logo após, disse que a secretaria de saúde tem dado o maior apoio aos portadores de

auüsmo, e que estará sempre a disposição, tanto dos pacientes, como dos seus

familiares. Em seguida, o presidente facultou a palavra ao SARGENTO LEITE, que após

saudar a todos, falou da importância dos cuidados dos profissionais de saúde aos

attístas, porque tem dois filhos altistas, e sabe da luta e da responsabilidade que enfrenta
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diariamente. Conünuando, falou que é de suma importância o acompanhamento desde

o início na APAVAM, que conta com o apoio da prefeita Eunice, de Dr. Zenóbio, da

deputada Danielc, do deputado Hugo Motta, do secrctário Rafael e de toda equipe da

secretaria de saúde, tendo todo um acolhimento especial, tanto para as crianças, como
para os seus familiares. Finalizando, pediu o apoio do conselho regional de saúde, dos

vereadores dessa casa e de toda sociedade, Em seguida, o presidente Raniery convidou
para fazer o uso da palavra a Sr.? GORETE FERNANDES, que após saudar a todos, disse

ser mãe de altista e que sêu filho lhe ensinou muito. Continuando, disse que trabalha na

APAVAM, sabendo muíto bem da importância do acompanhamento dos profissionais de

saúde, com terapias e um bom acolhimento, tanto para as crianças, como para seus

familiares. Em seguida, convidou a todos para participarem de uma movimentação em

conscientização ao autismo, que será realizada dia 12 de abril na praça São Sebastião.

Em seguida, o Sr. presidente convidou para fazer o uso da palavra a Sr,ê TAMIRES, que

após saudar a todos, disse que também é mãe de altista e sabe da importância de fazer

o acompanhamento nâ FUNAD ê na APAVAM desde o início pela equipe de profissionais

de saúde nessa área. Em seguida, o presidente convidou para fazer o uso da palavra o

Dr. JOAQUIM FERNANDES, que após saudar a todos em nome do vereador Neto da saúde
que foi o propositor desse importante tema, parabenizando ainda todos os vereadores

da casa Senador Ruy Carneiro que aprovaram essa pÍopositura. Continuando, falou das

crianças com espectro autista, dizendo ser uma luta diária, principalmente para os pais

e familiares. Continuando, o Dr. Joaquim dlsse que como médico sabe da importáncía do
acompanhamento e o apoio da associação dâ APAVAM com os profissionais de saúde

capâcitados nessa área, tendo que te um olhar diferenciado e muitas vezes

individualizados. Logo após, convidou a todos para participârem da mobilização que

acontecerá dia 12 de abril na praça São Sebastião. Em seguida, o presidente Raniery

convidou para fazer o uso da palavra a vereadora MARIA DO SOCORRO DE OLIVEIRA, que

após saudar a todos, parabenizou a câmara por essa sessão especial sobre o autismo.

Finalizando, disse que pode contar com o seu apoio. Em seguida, o presidente convidou
para fazer o uso da palavra o vereador GUILHERME ANTÔNIO DE ANDRADE FERNANDES,

que após saudar a todos em nome dos profissionais de saúde, de Dr. Joaquim, do

sargento Leite e de todos os vereâdores da casa Senador Ruy Carneiro em nome do

vereador Neto da saúde, que foi o propositor dessa importante sessão especial. Em

seguida, o presidente convidou para fazer o uso da palavra a vereadora MARIA DAS

G RAçAS RIBEIRO DA SILVA, que após saudar a todos, parabenizou a sessão especial em

nome da câmara, da equipe de saúde e de Dr. Joaquim, que trata de um tema de suma

importância para nossa sociedade, que é sobre o autismo, tendo que ter todo um

acolhimento desde o inÍcio pelos profissionais de saúde, tanto para os pacientes como
para seus familiares. Finalizando, a vereadora disse que já apresentou anteriormente
nesta casa, um proleto solicitando uma carteirinha parâ os autistas. Em seguida, o
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presidente Raniery convidou para fazer o uso da palavra o vereador ANTÔN|O MÁXIMO

DA SILVA N ETO, que após saudar a todos, agradeceu a presença de todos os palestrantes

em nome de Dr. Joaquim e dos vereadores da casa Senador Ruy Carneiro. Conünuando.

o vereador disse que debater sobre o auüsmo é de suma importância para dar uma

qualidade de vida melhor para os pacientes com esse espectro, tendo que ter um

acompanhamento desde o início com profissionais capacitados e com a colaboração da

sociedade. Em seguida, o presidente convidou para fazer o uso da palavra o vereador

JOÃO BELINO E SILVA NETO, que após saudar a todos em nome do sargento Leite de Dr.

Joaquim, dos vereadores da casa Senador Ruy Carneiro e de todos os palestrantes. Em

seguida, o vereador Neto Eelino parabenizou mais uma vez a câmara de vereadores de

Mamanguape pela sessão especial, por tratar de um assunto de suma importância sobre

as pessoas com espectro auüsta. Em seguida, o presidente Raniery agradeceu e

parabenizou a presença de todos. Logo após, disse que esta casa tem abraçado todas as

causas da população de Mamanguape juntamente com a prefeita Eunice e a deputada

Daniele. Em seguida declarou encerrada a presente sessão especiâ1, Do que paÍa constar,

foi lavrada a presente ata, que vai assinada por quem de direito.

Sala das sessões, da câmara municipal de Mamanguape, em 02 dê abril de 2024.
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RANIERY OLIVEIRA VERíS$MO

PRESIDENTE

DIEGO DE MEDEIROS PEIXOTO

ÍoscANo URA

1S SECRETÁRIO

MARIA DAS GRAçAs RIBEIRO DA SITVA

VICE.PRESIDENTE

29 SECRETÁRIO

APROVADO
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CARTITO FERREIRA DA SILVA FILHO


